

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 109 (2621)

8 июля 1941 года

ВТОРНИК

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Все силы народа — на разгром врага!

Вчера вся наша великая страна услышала мужественный, уверенный в нашей конечной победе голос любимого, мудрого вождя народа, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина. Это обращение главы советского правительства к товарищам, гражданам, братьям и сестрам, к бойцам нашей Красной Армии и Флота, к десяткам миллионов друзей в нашей стране и во всем мире, — обращение, полное глубокого достоинства и силы, — услышал в час грозной опасности весь мир. Товарищ Сталин просто и ясно созвал сложные, большие вопросы, возникающие у каждого в связи с войной против вероломно напавшего на СССР германских фашистских стервятников. Товарищ Сталин дал боевую программу действия всему советскому народу. Речь товарища Сталина назла глубокий единодушный отклик в сознании, в сердцах всего нашего народа. Она вдохновляет на борьбу, мобилизует волю, энергию народа, она сплачивает весь народ, она организует все силы народа на разгром врага.

Над Советской страной нависла большая, серьезная опасность. В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Этот враг является врагом всех народов Европы, всех народов мира. Враг этот использует преимущества нападающей стороны и бросил в бой против Красной Армии 170 дивизий, мобилизованных и подготовленных заранее для нападения.

Но, несмотря на временные успехи гитлеровских полчищ, германский фашизм найдет себе могилу в этой войне. Весь народ знает, что германский фашизм ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добываемых нашим трудом, восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности всех народов Советского Союза. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабство».

Товарищ Сталин выразил непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над фашистскими людоедами. Мы имеем первоклассную, серьезную вооруженную силу Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота. Несмотря на то, что Гитлер бросил против СССР 170 дивизий, несмотря на то, что армия фашистов вооружена до зубов танками и авиацией, Красная Армия борется против нее с невиданным героизмом, упорством, отвагой.

Это вынуждены признать даже враги. Печать ряда стран отмечает, что русская тяжелая артиллерия отлично стреляет и имеет хорошие снаряды, что красноармейцы проявляют в боях исключительное упорство и мужество, что бойцы Красной Армии даже в самой трудной обстановке не сдаются, а сражаются до последнего патрона, что они применяют военные хитрости, неожиданные для противника, что советские воины не боятся смерти, что даже тяжело раненные красноармейцы продолжают сопротивление. Некоторые органы иностранной печати заявляют, что с таким хладнокровным и храбрым противником германская армия встречается впервые, что бои повсюду ведутся с ожесточением и упорством и что русские военно-воздушные силы атакуют врага с величайшей храбростью.

До сих пор армия Гитлера еще не встречала серьезного сопротивления на континенте Европы. Поэтому фашистские хвастливые пропагандисты прорубили на весь мир о непобедимости германской армии. Но за одиннадцать дней войны Германия потеряла лучшие дивизии и лучшие части авиации, которые были разбиты и нашли себе могилу на полях сражений. Рушится сказка о непобедимости немецко-фашистской армии, ибо, если в результате первых дней сопротивления Красной Армии, далеко еще не мобилизованной «лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма».

Военные сводки и военные корреспонденции красноречиво подтверждают этот вывод. Красная Армия борется с исключительной, беспримерной храбростью, самоотверженностью, силой и доблестию, достойной великого советского народа. Напрасно торжествует враг, воображающий, что он уже близок к победе. Он столкнулся до сих пор только с авангардными частями, он два — три дня вел бой с пограничными войсками. С каждым днем враг будет чувствовать, как крепнет и растет наш отпор врагу, как «в бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов».

И тем не менее все мы должны понять всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и быстро отрешиться от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение».

На состоявшихся многолюдных собраниях на заводах, фабриках, в колхозах советский народ дает достойный ответ на обращение главы своего правительства, вож-

(Передовая «Правды» за 4 июля 1941 года)

◆◆◆

дя народов — товарища Сталина. Вся страна поднимается в великом могучем порыве, готовая встать с оружием в руках на защиту своей родины, своего Советского государства. От крупнейших промышленных гигантов Ленинграда и Москвы до далеких границ Средней Азии, Закавказья и Дальнего Востока поднимается стальная стена, растет могучая воля и сила советского народа.

Вот митинг на заводе имени Фрунзе в Ленинграде. Старый слесарь Петр Дементьевич Харинский вступает в ряды народного ополчения и призывает всех следовать его примеру. Он уверен, что могучий гнев советского народа испепелит фашистских бандитов.

На металлическом заводе имени Сталина стахановец Кондрашин, уходящий добровольцем на фронт, призывает следовать его примеру. Рабочие говорят о том, что на борьбу с фашистскими захватчиками по призыву товарища Сталина поднимется и стар и млад, и мужчины и женщины. В словах рабочих звучит беззаветная преданность социалистической родине, большевистской партии и великому Сталину, звучит священная ненависть к фашистским варварам. В ряды Красной Армии и народного ополчения вступают массы, а не одиночки.

На орденоносном заводе «Большевик», сыгравшем такую большую роль в борьбе за Ленинград в период гражданской войны, участник гражданской войны Касьянов напоминает рабочим те грозные дни.

— Вы помните, — говорит он, — как коварный враг подходил к Петрограду и как мы, сменив станки на винтовки, мощным ударом разбили его полчища. Мой призыв к молодежи, да и к старым рабочим тоже, — влезть в ряды народного ополчения. Я сам вступил в его ряды. На фронте и в тылу будем нещадно громить подлого врага.

Москва — центр великой страны Советов. Здесь в период гражданской войны Ленин и Сталин руководили созданием Красной Армии. Отсюда не раз звучали мощные призывы к защите Советского государства. Сколько любви вкладывают в это слово трудящиеся нашей страны! Какой на деждой звучит слово Москва для угнетенных и задавленных фашизмом народов! Но Москва мечтают и подлы фашистские гады. Москва в эти дни спокойно суровая; с полной уверенностью в наших силах встречает она нависшую над страной опасность. В Москве нет людей, которые не согласились бы с оружием в руках защищать нашу великую родину. С утра, когда прозвучал по радио голос товарища Сталина и

Нам нужна величайшая организованность, собранность воли и действий, мыслей и чувств. Вся деятельность великого советского народа должна быть направлена к единой цели: победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных помыслов, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

у рупоров стояли тысячи людей по всем фабрикам и заводам, рабочие клялись отомстить фашистским людоедам за все то зло, которое они причинили нам и другим народам.

На крупнейшем заводе имени товарища Сталина рабочие говорили:

— Никому мы не дадим помешать нашей дружной работе. Наши моторы будут лучше, чем те, которые фашисты получат со своих заводов, где трудятся не свободные граждане, а задавленные рабы. Но не только моторы мы дадим стране. Каждый пойдет на фронт, чтобы грудью защищать свою родину!

На предприятиях, в учреждениях и организациях Киева, на который так заряжается фашистские бандиты, идут многолюдные митинги. На одном из митингов выступает писательница Ванда Варилевская. Она взволнованно говорит на польском языке, — равноправном в Советском Союзе, председателем в фашистской Германии.

— Я вчера только прибыла с фронта. Я видела, как мужественно дерутся красные воины за каждый метр своей родной земли. Так могут драться люди только за свободу, за волю. Этот бой будет последним боем... Немецкие фашисты впервые встретились с армией, которая умеет, хочет и может бороться, и поэтому она победит.

И она призывает: — В эти грозные дни — в бой за свободу, за нашу родину, за Сталина!

И если враги не забыли недалекого прошлого, то они должны знать, что ленинградские, московские, горьковские, харьковские, ростовские рабочие, донбассовские шахтеры не клянутся напрасно. В Донбассе с начала Отечественной войны добыча угля значительна поднялась. Рабочие подтянулись, кругом боевой дух, умение не только самоотверженно работать в забоях, не только обеспечить безопасность шахт от провокаций диверсантов и лазутчиков, но и с оружием в руках отстаивать советскую землю.

Те же настроения, те же величайшая ненависть к фашистам, то же горячее желание бороться наблюдается в колхозах великой нашей страны. Вот колхозники крупной артели «12 Годовщина Октября», Воронежской области, собравшиеся на митинг заявляют: «Сердца колхозников полны гнева и ненависти к фашистским убийцам, вероломно напавшим на нашу священную родину. Мы заверяем партию, правительство и товарища Сталина, что приложим все усилия к тому, чтобы достойно поддержать наших сынов, мужей, братьев, ушедших на фронт, помочь им быстрее уничтожить фашистскую гадину. Клянемся тебе, товарищ Сталин, что мы готовы грудью защищать свою родину».

Так думает, так чувствует весь советский народ. Он сознает опасность, сознает великую ответственность перед этой опасностью, нет страха. Он полон уверенности в победе, полон отваги и силы. По призыву товарища Сталина народ перестраивает всю работу на военный лад, все подчиняет интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Советский народ будет отставывать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и смеку, свойственные нашему народу.

Товарищ Сталин показал огромное международное значение борьбы советского народа против германского фашизма. Эту войну нельзя считать войной обычной. «Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стоящим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одинокими. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, порабощенного гитлеровскими захватчиками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Нет никакого сомнения в том, что это определение цели всенародной Отечественной войны СССР против фашистских угнетателей найдет самый глубокий и широкий сочувственный отклик во всех странах мира, ибо Советское государство, его Красная Армия защищают демократию и независимость народов против самой зверской, самой реакционной, людоедской, человеконенавистнической гегемонии германского фашизма. И призыв товарища Сталина: все силы народа на разгром врага! — найдет поддержку не только в нашей стране, но и во всем мире.

Исполним наш гражданский долг. Подъемемся все, как один, на защиту нашего правого дела. Сплотим вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, вокруг главы его — товарища Сталина все наши силы.

Все ваши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Вперед, за нашу победу!

От Советского информбюро

Вечернее сообщение, 5 июля

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на **островском, борисовском, бобруйском и новоград-волынском направлениях**.

С утра 5 июля на **островском направлении** наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. **Остров**, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На **полоцком направлении** противник пытался форсировать р. **Зап. Двину**. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе **Лепель** наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На **борисовском направлении** развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На **бобруйском направлении** наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на **тарнопольском направлении** задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на **новоград-волынском направлении**, где продолжаются ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серые удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города **Констанца, Сулин, Плоешти**.

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя — товарища Сталина. Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В Ленинградский обком общества Красного Креста непрерывным потоком поступают коллективные и индивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, Окуловки, Гдовы, Луги и других районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружинны и послать на фронт.

3.000 колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев-трактористов, ушедших в Красную Армию.

Тысячи и тысячи тонн горючего сверх плана дают все бакинские нефтяные промыслы и заводы. «В дни Отечественной войны мы намного повысили добычу нефти» — сообщают нефтяники.

В Татарии колхозы имени Ленина, Сталина и Кирова и десятки других досрочно выполнили годовой план поставки

государству мяса, молока и шерсти и теперь сдают производство сверх плановых поставок.

Силы советского народа неисчислимы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигентов.

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированые колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слепцова смела врага. Фашисты пытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены.

Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнобойных орудий и свыше 500 пленных.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

На одном из участков фронта на сторону советских войск перешел ефрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торговой фирмы «Франц Мюллер и Краммер». Танковая часть, в которой служил ефрейтор, побывала в Испании, Польше, Франции и Греции. Нас, немецких солдат, ненавидят во всем мире, — говорит перебежчик. — Мы должны быть всегда настороже, чтобы не погибнуть. В Польше нам запрещали пить воду из колодцев, потому что их отправляло озлобленное польское население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских.

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану. Сведения о геройских действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на рогатки фашистской военной цензуры, на страницы различных иностранных газет.

Берлинский корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск «затрудняет движение немцев» и

принесет «немцам большие не- приятности». Скрытые стрелки обстреливают ординарцев, вследствие чего пришлось организовать для них эскорты. То же происходит с провиантскими повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

В районе Н. два местных жителя поймали немецкого парашютиста-диверсанта ефрейтора 33 пехотного моторизованного полка Вильгельма Пастельмана. По признанию Пастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими. Захваченный в плен Н.-ской стрелковой частью немецкий лейтенант летчик Вильгельм Гундер, уроженец Средней Германии, заявил: «С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались».

Героизм частей Красной Армии продолжает находиться в центре внимания всей иностранной прессы. Газеты подробно описывают факты упорного сопротивления красноармейцев фашистским агрессорам, рассказывают о чудесах храбрости, проявляемых пехотинцами, летчиками, танкистами советских армий. Берлинский корреспондент японской газеты «Ници-Ници» отмечает: «Вопреки ожиданиям немцев, Красная Армия оказала небывалое сопротивление, проявляя почти невероятное упорство». Сообщество своего корреспондента газета «Ници-Ници» напечатала под заголовком: «Храбрость солдат советской армии пре- восходит храбрость солдат немецкой армии». Турецкая газета «Сон тельграф» пишет, что «сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы, чем они думали. Германская армия несет большие потери».

Итак, вся мировая печать свидетельствует о невиданном героизме, упорстве и беспредельной преданности своей родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязной клеветой является сообщение германского радио о том, что якобы у Минска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

В Румынии гитлеровцы ходят, как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и вымирание. Недовольство румынского народа ненавистным режимом оккупантов и их лакеев и предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытых вооруженных выступлений. Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительских или террористических актах «немедленной смертной казнью».

Но эти зверские меры не достигают своей цели. На днях близ шоссейной дороги между

уездными городами Роман и Фокшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах и селах Румынии развертывается вооруженная борьба румынского населения против немецких и правительственные войск.

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гоняются даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на днях на грузовой автомобиль, отвозивший в тыл жен-

Вечернее сообщение, 6 июля

шистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж.

На **островском направлении** наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе **Дисна**.

На **лепельском направлении** в результате нашего контрударного наступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На **борисовском направлении** наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На **бобруйском направлении** наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. **Днепр**. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На **новоград-волынском направлении** наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На **бессарабском участке** фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении **Бельцы**.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наши авиации сосредоточила свой удар по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация, по неполному данным, уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

На Н.-ском направлении фа-

щин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зеленко и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

В чешской газете «Вечер», издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крыхтала, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии! Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправили испытывают, повидимому, немалый страх перед сотрудничеством двух великих стран — США и СССР.

Шистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж.

На **островском направлении** наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

На **лепельском направлении** в результате нашего контрударного наступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На **борисовском направлении** наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. **Днепр**. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На **новоград-волынском направлении** наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На **бессарабском участке** фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении **Бельцы**.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наши авиации сосредоточила свой удар по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация, по неполному данным, уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

На Н.-ском направлении фа-

(Окончание на 3 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Иностранные радио сообщают также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

Чем большие потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. На днях в районе Б. в плен добровольно сдалась крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотели и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером». Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен Красной Армии.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 июля 1941 года.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 5 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил, что Германия дорого обходится каждый метр захваченной советской земли. По предварительным данным, Германия за первые 12 дней потеряла убитыми и ранеными около 700 тысяч человек.

Далее тов. Лозовский остановился на утверждениях германской пропаганды, будто весь мир ополчился на СССР и на Англию, будто румыны, венгры, словаки и итальянцы «горят желанием» положить свои головы для того, чтобы обеспечить мировую гегемонию Германии. Как же обстоит дело в действительности? Тов. Лозовский оглашает документ — секретное предписание, попавшее к нам вместе с захваченным германским штабом разгромленной бронетанковой бригады, в котором говорит: дело занятия советского нефтяного района должно быть про-

ведено так, чтобы этого района ни в коем случае не успели достичнуть венгры. Во-вторых, поскольку для этого захвата привлекается словацкий отряд, нужно путем придачи ему германской войсковой части обеспечить, чтобы словаки не столкнулись с венграми.

Фотокопия документа была раздана иностранным корреспондентам.

Огласив указанный документ, тов. Лозовский сказал: это похоже на союзные войска, а на шайку грабителей, которые не доверяют друг другу и могут подрасти между собой изза добычи в любой момент.

Что касается вопроса о советско-японских отношениях, то тов. Лозовский ответил: насколько можно судить, из декларации г. Кондо и г. Мацуока вытекает, что Япония остается на той позиции, которую она занимала до нападения Германии на Советский Союз.

Ударный труд — оплот обороны СССР

Стахановским трудом отвечают кировцы на речь товарища Сталина

— Я со своей сменой выйду на рекорд и, достигнув наивысшей производительности труда, закреплю ее и буду работать все время так.

Это заявил на митинге рабочих и служащих шахты им. С. М. Кирова коммунист горный мастер участка № 12 тов. Осокин.

— На призыв любимого вождя товарища Сталина к трудящимся помочь Красной Армии громить смертельного врага — фашизм, — сказал дальше тов. Осокин, — мы, горняки, ответим стахановским перевыполнением любого государственного задания.

В ночь с 5 на 6 июля тов. Осокин спустился со своей сменой в шахту. Как один, все горняки его смены дрались за наивысшие производственные показатели 200—250—280 и выше процентов дал в эту ночь каждый из них. Итоги работы показали, что смена выполнила свое задание на 260 процентов.

Вместе с мужем спустилась в шахту Мария Петровна Осокина. Она не работает в шахте, но горное дело ей знакомо, и она решила оказать свою помощь стране. Встав откатчицей, Мария Петровна задание выполнила на 200 процентов.

Огромным трудовым подъемом отвечают горняки шахты им. С. М. Кирова на речь председателя Государственного Комитета Обороны

товарища Сталина. 5 июля бригада разборщиков тов. Печеркина (участок № 4) выполнила задание на 175 процентов, а сам бригадир — на 222 процента. Лесодоставщики этой же смены тт. Суркалов и Шупаев свои нормы выполнили на 300 процентов каждый.

Прекрасно работает бригада разборщиков тов. Степкина на участке № 10. После речи товарища Сталина свое задание она выполнила на 205 процентов. Лесодоставщики тт. Циндин и Махметов в этой же смене выработали по три с половиной нормы. На 186 процентов выполнила задание 4 июля бригада разборщиков тов. Берсенева на этом же участке, а отдельные разборщики, как, например, тов. Серяженко, дали в смену две нормы.

По стахановски работают врубомашисты участка № 1 тт. Селихов и Кустов, выполнив свое задание на 186 и выше процентов.

Горняки шахты им. С. М. Кирова твердо знают, что победа над врагом куется одновременно — и на фронте и в тылу. Лучшие люди шахты, стахановцы, мастера угля, ударники своим самоотверженным трудом отвечают на призыв любимого вождя товарища Сталина.

Н. Долина.

Все учащиеся — на колхозные поля!

Ученики старших классов наших школ, выехавшие на полевые работы в колхозы и совхозы района, показывают себя настоящими патриотами родины, готовыми отдать все свои силы на пользу страны. Ребятам, живущим в городе, никогда не приходилось работать на полевых работах. Но ничего, это их не смущило. Они горячо взялись за прополку хлебов на полях района.

В совхозе им. Чкалова, где работают учащиеся школы № 5, за один день 54 девочки пропололи 48,3 гектара посева. Настоящими стахановками показывают себя девочки из бригад комсомолки Раисы Кочуновской, Шуры Краснинской и Лили Червийской. Они вырабатывают по 2 нормы. Бригада комсомолки Риты Козловой выполнила план на 160 процентов.

Радостно, хорошо ребятам от

сознания, что и они вносят свою лепту в помощь родине в ее борьбе с врагом. Поэтому и работают они, не покладая рук, не жалея сил.

Вечером, когда заканчивается трудовой день, ребята с огромным интересом читают свежие газеты, узнают, что делается на фронте, как сражается наша доблестная Красная Армия с подлым врагом. Речь тов. Сталина, которую прочли ребята в газете, еще больше их воодушевила.

— Мы уедем отсюда только тогда, когда уберем урожай и его сдадут государству, — заявили они.

Примеру этих юных патриотов должны последовать все школьники старших классов наших школ.

Все на колхозные поля! Уберем во-время богатый урожай! Поможем родине победить врага!

А. Будаева, П. Светлов.

Жены железнодорожников готовятся заменить своих мужей

Многие жены железнодорожников станции Кольчугино, ранее нигде не работавшие изъявляют сейчас желание приобрести железнодорожные квалификации и заменить мужей в случае их призыва в Армию.

В службе движения станции Кольчугино уже организованы краткосрочные курсы, на которых женщины готовятся стать стрелочницами, весовщиками, дежурными по станции.

На этих курсах обучаются 19 женщин. Они уже изучили сигнализацию и часть правил технической эксплоатации. Такие же курсы организованы в вагоноремонтном пункте. Там женщины обучаются на слеса-

рей-автоматчиков, слесарей-вагонников и осмотрщиков вагонов. Женщины посетили уже 4 занятия.

В 8-й дистанции пути около 40 домохозяек обучаются на путевых осмотрщиков, бригадиров, ремонтных рабочих и другие путевые специальности.

Ю. А.

Оборонный отряд на шахте имени С. М. Кирова

На шахте имени С. М. Кирова организован оборонный отряд. Коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи с большим желанием вступают в этот отряд.

На первое занятие отряда, которое состоялось вчера, пришло бо-

По две нормы

Призыв вождя народов товарища Сталина — обеспечить усиленную работу всех предприятий страны — нашел живейший отклик у рабочих вагоноремонтного пункта ст. Кольчугино. Они отдают себе отчет в том, что бесперебойная работа железнодорожного транспорта имеет огромное значение для победы над проклятыми германскими фашистами, напавшими на нашу отчину.

В вагоноремонтном пункте нет людей, не выполняющих нормы. В эти решающие для нашей страны дни каждый рабочий выполняет в среднем по две нормы, а многие значительно больше. 4 июля кузнец Дружин с молотобойцем Лукьяновым выполнил норму выработки на 570 процентов. Токарь Силаев в этот день дал больше четырех норм. Как патриоты, любящие свою родину, работают также кузнец Лисименко с молотобойцем Руденко. Они выполнили норму на 360 процентов. Токарь Рогожников в три раза перевыполнил данное ему задание.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих вагоноремонтного пункта, как и весь советский народ, живет теперь интересами фронта. С нетерпением ждут железнодорожники вестей о борьбе нашей доблестной Красной Армии против ненавистных немецких фашистов, а своим трудом стремятся помочь доблестным красным воинам в их упорной героической борьбе против сильного и коварного врага. Выслушав выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, железнодорожники еще больше, чем раньше, уверены в победе советского народа в Великой Отечественной войне.

А. Бодров.

Вступайте в кадры доноров!

После начала Отечественной войны с Германией по всем городам нашего Союза начали вступать в кадры доноров люди, желающие дать свою кровь для спасения жизни и лечения раненых бойцов нашей смелой Красной Армии.

Нашему городу также необходимы запасные кадры доноров, чтобы в любую минуту, по первому требованию мы могли дать нужное количество крови.

Взятие крови у здорового человека совершенно безопасно для его здоровья. Быть донором — это великая и почетная обязанность гражданина, особенно сейчас, когда мы должны все свои силы приложить к укреплению нашей обороносспособности.

За последние дни поступают заявления о зачислении в кадры доноров.

Желающие быть донорами обращайтесь в первый корпус больницы, в кабинет переливания крови.

Врач А. Зорина.

ле 200 человек.

Коммунисты-агитаторы шахты имени С. М. Кирова организуют изучение правил воздушнохимической обороны и ГСО с населением в агитпунктах 13-го, 14-го и 18-го избирательных участков.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ТОВАРИЩА СТАЛИНА

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). Большинство газет посвятило сегодня выступлению товарища Сталина специальные передовые.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» отмечает «суворовую искренность», с которой говорил Сталин. Он, пишет газета, достаточно хорошо знает свой народ. Поэтому он уверен, что, предупреждая народ о том, что благодушие и самообман не могут помочь в достижении цели, он вызывает в народных массах стремление к неотступной, напряженной борьбе. Выступление Сталина показало, что вместе с правительством и командованием армии он разрабатывает план, который должен уничтожить все расчеты фашистов.

Военный обозреватель «Дейли экспресс» отмечает, что сталинская тактика Красной Армии имеет в виду не занятие территории, а истребление как можно большего количества боевых сил противника. Повидимому, немцы уже теперь начали понимать всю силу тактики русского командования.

Выступление товарища Сталина оживленно комментируется лондонским радио. Видный радиообозреватель Мак Гики в своей радиобеседе сегодня сказал:

«Вчера утром Сталин публично обратился с волнующим призывом к русскому народу. Один из английских корреспондентов в Москве передает, как он наблюдал за толпами, слушавшими речь Сталина на одной из площадей Москвы. В его выступлении содержится много интересных моментов. Сталин сказал, что русские народы продолжат борьбу даже в тылу германских армий на занятых ими территориях. Он говорил о партизанской войне, которая скоро примет широчайшие размеры. Далее Сталин призывал при отступлении полностью уничтожать все материалы и продовольствие, которые могли бы достаться врачу. Такая тактика, как известно, привела к гибели Наполеона. Призыв Сталина говорит о боевом духе русского народа. Сталин призывал к созданию народного ополчения, и десятки тысяч человек уже записались в это ополчение».

В другой передаче лондонского радио говорится: «Речь Сталина была обращена как к советскому, так и к английскому народу. Интересы обоих народов тесно связаны между собой. Поэтому нет надобности говорить о том, как была встречена речь Сталина английским народом. Для нас заявление Сталина знаменательно потому, что он хочет продолжать войну и освободить все народы, находящиеся под игом Гитлера. Так констатировали сегодня в Лондоне. Русские никогда не отличались слабыми нервами; Гитлер натолкнулся на твердую волю и на упорство, которого он, возможно, меньше всего ожидал. Сталин говорил о войне советского народа. Но лишь немногие сознают, что в этой

войне впервые борются плечом к плечу узбеки, туркмены, армяне и другие нации, которые раньше никогда не имели никаких прав. Война таким образом превращается в борьбу за свободу народов».

США

НЬЮ-ЙОРК, 4 июля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» заявляет, что речь Сталина неизменно призывает русский народ к национальной народной войне против агрессора. Эта речь вряд ли понравится «новому Наполеону». Нацистские орды никогда прежде не встречали такого призыва к народной борьбе, а даже известные в истории великие завоеватели, независимо от того, как бы сильны ни были их военные машины, не могли противостоять такому призыву. В речи Сталина чувствуется уверенность. Он призывает к мобилизации всей энергии народа. Когда Сталин говорит, что война советского народа за свободу отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость и демократические свободы, он с точностью констатирует положение, которое имеет очень много сходного с прошлой мировой войной.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Маккензи заявляет, что выступление Сталина было боевым призывом, имеющим целью воодушевить народ на битву для защиты своей страны. В своей речи Сталин требует проявлять величайшую храбрость.

Лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, комментируя выступление товарища Сталина, заявляет, что, по мнению военных специалистов в Лондоне, положение русских хорошее, и немцы недовольны достигнутыми результатами.

ШВЕЙЦАРИЯ

ЖЕНЕВА, 4 июля. (ТАСС). По сведениям, поступившим сюда, многие тысячи чехов и словаков в Праге, Братиславе и других чехословакских городах тайком слушали выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина. Несмотря на принятые властями специальные полицейские меры, содержание этого выступления стало известно широчайшим массам населения. Мужественные слова Сталина укрепили в сердцах истрадавшихся под фашистским ялом чехов и словаков надежду на близкий конец гитлеровского режима угнетения. Многие чехи и словаки говорят, что Гитлеру не удастся заставить их воевать против СССР. Как и во время предыдущей войны, они будут переходить с оружием в руках на сторону своих русских братьев для совместной борьбы против фашизма.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 4 июля. (ТАСС). Более газеты опубликовали подробное изложение выступления по радио тов. Сталина. В заголовках газеты подчеркивают выраженную тов. Сталиным глубокую уверенность в победе СССР над врагом.

ФРАНЦИЯ

БЕРН, 4 июля. (ТАСС). Как сообщают в кругах иностранных журналистов, переданное на французском языке лондонским радио выступление товарища Сталина вызвало во всей Франции — как в оккупированной, так и в неоккупированной зоне — огромный интерес. Могучий призыв вождя советских народов к решительной и беспощадной борьбе за уничтожение гитлеризма нашел самый горячий отклик в различных слоях свободолюбивого французского народа.

Из Сент-Этьена получены сведения о том, что истекшей ночью в различных пунктах этого промышленного района, на заборах, на заводских воротах появились надписи: «Да здравствует Советский Союз», «Да здравствует Красная Армия».

ЕГИПЕТ

КАИР, 4 июля. (ТАСС). Каирская радиостанция несколько раз передавала полный текст выступления товарища Сталина на разных языках. Сегодня после передачи текста выступления было сделано следующее заявление:

«Искренность является качеством советских вождей, так как советские вожди служат народу. Сталин открыто говорил о силе врага и опасности, которой подвергается советский народ. Сталин заявил, что Советская Россия будет вести войну до конца, пока не будет достигнута цель разгрома фашизма. Весь мир знает, что Советский Союз будет вести войну до конца. Эта война окончательно уничтожит гитлеризм».

КИТАЙ

ЧУНЦИН, 4 июля. (ТАСС). Газеты поместили выступление по радио товарища Сталина.

В передовой статье газета «Чжунъянхайбао» пишет, что выступление Сталина воодушевляет народы Советского Союза. Заявление Сталина, что Красная Армия нанесет сокрушительный удар Гитлеру, величественно. Выступление Сталина проникнуто решимостью борьбы с фашизмом. В заключение газета заявляет, что Гитлер, встав на путь агрессии против СССР, роет себе могилу.

Слушайте радио ежедневно:

- 5 ч. 30 м.—Ретрансляция Москвы. Последние известия.
- 7 ч. 25 м.—Областной выпуск последних известий.
- 8 ч. 00 м.—Материалы газеты «Советская Сибирь».
- 11 ч. 00 м.—Ретрансляция Москвы. Последние известия.
- 12 ч. 00 м.—Ретрансляция Москвы. Передовая «Правды» и статьи из центральных газет.
- 16 ч. 45 м.—Ретрансляция Москвы. Последние известия.
- 17 ч. 00 м.—Ретрансляция Москвы. Статьи из газет.
- 18 ч. 00 м.—Областной выпуск последних известий.
- 18 ч. 15 м.—Боевые эпизоды (письма с фронта).
- 19 ч. 00 м.—Ретрансляция Москвы. Передовая «Правды».
- 19 ч. 15 м.—Ретрансляция Москвы. Красноармейские известия.
- 20 ч. 00 м.—Лекции военной учебы (лекции по ПВХО, по санитарной обороне, по радиотехнике и др.).
- 20 ч. 30 м.—Ретрансляция Москвы. Последние известия.
- 21 ч. 30 м.—Общественно-политические передачи.
- 22 ч. 45 м.—Областной выпуск последних известий.
- 23 ч. 00 м.—Ретрансляция Москвы. Последние известия.
- 23 ч. 15 м.—Ретрансляция Москвы. Передача для Красной Армии и Флота.
- 00 ч. 30 м.—Ретрансляция Москвы. Последние известия.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью лидер английской министр иностранных дел Иден заявил: «Мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестоносца, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера».

Касаясь германского вторжения в Россию, Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все силы для оказания максимальной помощи русским и всячески другому, кто борется с Гитлером. Как в военной, так и в экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи — поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия без всяких оговорок и

(ТАСС)

Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, днем 5 июля английские тяжелые бомбардировщики атаковали важные сталелитейные и машиностроительные заводы в Лилле (оккупированная зона Франции). Отмечены прямые попадания бомб в заводские здания. Во время другого налета был подвергнут бомбардировке железнодорожный узел в Абвиле, где также отмечены прямые попадания бомб. В ночь на 6 июля соединения английской бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Миштр (Западная Германия), где вспыхнули огромные пожары. Некоторые из английских бомбардировщиков, проникшие вглубь Германии, достигли Магдебурга, в 120 километрах к юго-западу от Берлина. Ожесточенной бомбардировке были подвергнуты города Оснабрюк и Билефельд.

Английская подводная лодка потопила в Средиземном море итальянский крейсер. 7 итальянских самолетов сбрасывали в ночь на 6 июля бомбы над островом Мальта.

В Сирии колонна английских войск и десантников частей заняла два новых пункта. По сведениям американской печати, в ближайшие дни ожидается полная капитуляция французской армии в Сирии.

В Ливии положение без перемен. В Абиссинии в результате капитуляции итальянцев в Галла и Сидано английские войска захватили значительное количество военных материалов. (ТАСС)

Разрыв Китаем дипломатических отношений с Германией и Италией

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Чувинский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что Китай порвал дипломатические отношения с Германией и Италией.

Признание правительства Ван Цзин-вэя Германией и Италией

ТОКИО, 2 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Чусин, японская печать публикует сообщение о признании японского правительства Ван Цзин-вэя Германией и Италией.

Зам. ответ. редактора
А. ДИМЕЕВ.

КИНОТЕАТР Ежедневно демонстрируется звуковой художественный фильм

Если завтра война

Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8—20—10 час.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

С 8 июля демонстрируется звуковой художественный фильм

ЧАПАЕВ

Начало сеансов в 2—4—6—30—8—20—10 час.

Городскому радиоузлу срочно требуется РАБОЧИЕ на сезонную работу по ремонту сети. Обращаться в радиоузел.